

第4講 信是惟一的方法

從聖靈來的智慧

哥林多前書第二章6至16節：「然而，在完全的人中，我們也講智慧。但不是這世上的智慧，也不是這世上有權有位將要敗亡之人的智慧。我們講的，乃是從前所隱藏、神奧秘的智慧，就是神在萬世以前預定使我們得榮耀的。這智慧，世上有權有位的人沒有一個知道的；他們若知道，就不把榮耀的主釘在十字架上。如經上所記：『神為愛祂的人所預備的，是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。』只有神藉著聖靈向我們顯明了，因為聖靈參透萬事，就是神深奧的事也參透了。除了在神裡的靈，誰知道人的事？像這樣，除了神的靈，也沒有人知道神的事。我們所領受的，並不是世上的靈，乃是從神來的靈，叫我們能知道神開恩賜給我們的事。並且我們講說這些事，不是用人智慧所指教的言語，乃是用聖靈所指教的言語，將屬靈的話解釋屬靈的事（或作『將屬靈的事講與屬靈的人』）。然而，屬血氣的人不領會神聖靈的事，反倒以為愚拙，並且不能知道，因為這些事惟有屬靈的人才能看透。屬靈的人能看透萬事，卻沒有一人能看透了祂。誰曾知道主的心去教導祂呢？但我們是有基督的心了。」

惟有信才能認識神

我們要知道 神在萬世以前的事都叫 神的奧秘，萬世以前是十分遙遠了。聖經裡常常用「未有世

界以前」、「神創造世界以前」來形容這些我們無法用思想去想、不在我們的思想範圍之內的時間。我們的認知是用我們的感官，用我們的視覺、聽覺、嗅覺、味覺和觸覺以及我們的思想。用人類認知的方法根本不能明白。神在萬世以前的事。為什麼呢？因為這些事你怎麼想也想不出來，你看也沒看過，也看不到，你聽也聽不到，沒有聽過，從未聽過世界上有人講這件事。那麼，既然也沒有聽過也沒有看見過，那你怎麼去想呢？想也是空想，不著邊際，你無法可想，沒有可想的，所以這都叫形而上的東西。

那麼用什麼法子能夠知道呢？聖經中提到一個方法，在希伯來書第十一章6節：「人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人，必須信有神，且信祂賞賜那尋求祂的人。」到神面前來的人必須信有神，你雖然看不見祂，雖然摸不到祂，雖然想不到這奇妙，你也得相信有神，信！就是「人非有信，就不能得神的喜悅」，你這麼一信神，祂就賞賜那尋求祂的人。

中國古人尊天信神

中國古話也說「祭神如神在」、「洋洋乎！如在其上，如在其左右。」神是人看不見、聽不到的，所以說「視之而弗見，聽之而弗聞」。孔子也是這麼說：「鬼神之為德，其盛矣乎！視之而弗見，聽之而弗聞（就是你看也看不見，聽也聽不見），體物而不可遺（若你去觀察萬物，那就非常清楚體現了）。使天下之人，齋明盛服，以承祭祀。洋洋乎！如在其上，如在其左右。」所以古人對神就非常尊敬，相信有神。自古以來，中國的古聖先賢都是信有神的，孔子最信。孔老夫子還說：「郊社之禮，所以事上帝也，宗廟之禮，所以祀乎其先也。明乎郊社之禮、禘嘗之義，治國其如示諸掌乎。」蓋個廟，裡

面擺很多牌位，那是紀念我們的祖先，「宗廟之禮，所以祀乎其先也」。郊社之禮，蓋天壇、地壇，那叫郊社之禮，殺牛殺羊在那獻祭，「郊社之禮，所以事上帝也」。所以古時候侍奉上帝要用郊社，天壇、地壇。猶太人自古就築壇，在沒有聖殿以前先築壇，用石頭築一個壇，然後在上頭獻祭，那是郊天，對天地「郊社之禮，所以事上帝也」。又「明乎郊社之禮、禘嘗之義」，則指要明白了怎麼樣在春、秋二季去祭祀。神，明白了為什麼要這樣做，「治其國如示諸掌乎」，你若治理國家就好像觀看你自己的手掌紋一樣這麼清楚，則你治理國家就能治理得好了。

所以，古時候的人是尊天。天，就是天上有神。因著天上有神，所以神的靈無所不在。「視之而弗見，聽之而弗聞，體物而不可遺。」所以要體察萬物，要詳細研究觀察世間萬物的現象，「不可遺」，這是絕對有的！

弟兄姊妹們，這個信是看不見的，因為神是看不見的。神不光看不見，神還大得不得了。所以現在有人心生疑問說：「請你把神讓我看一看，我就信祂。」要是讓你看見祂，那還叫神嗎？那就不叫神，那叫物了。物才能看見，而神是看不見的。

中國人還懂得神是大得不得了。孟子說：「大而化之謂之聖，聖而不可知謂之神。」說神是大到不得了的偉大，這才是聖，聖到不可以知道何其大，這才是神。所以神讓人又看不見，也不知道其貌，這是中國人自古以來就有的思想。

用信心認識神

神是看不見的，是大得不得了，所以是人沒法看、也沒法知道的。那怎麼認識祂呢？聖經告訴我們一個法子，我們要想接觸祂只有這個法子，用信，信！所以我們傳福音就是為了讓人信神。神用眼睛觀看，看不到祂，用思想也想不到，用耳朵聽也聽不到，所以說「視之而弗見，聽之而弗聞」。但是又說「洋洋乎！如在其上，如在其左右」，意指神真實的離我們不遠，就在我們的周圍，神是絕對存在的。我們要用信來認識祂，信！

信神要先解決罪的問題

信，還必須先解決一個問題。人雖然信了，但是人的靈還沒有開，人還是魂在主導往下走，若靈上不去，靈就打不開，結果就是人的靈不能跟神接觸，人信了半天還是枉然。如果人的靈想打開，就要信耶穌基督釘十字架，這是神給人的唯一的方法。所以十字架畫在人眼前，基督徒都要仰望十字架。主耶穌基督用祂無窮的生命為我們的罪釘在十字架上，這是我們必須要相信的，這也是神向我們罪人所開的一個特別大的恩典，是神解決我們看不見祂、聽不見祂、摸不到祂的一個方法。神要藉著十字架除掉我們的罪。世人因為有罪，罪使我們與神隔絕，罪讓我們的靈死在過犯罪惡之中，靈被堵死了，靈就不通了。雖然神可以用靈來接觸感動人，但因人的靈被罪堵死了，靈就不通了，靈就不起作用了。所以那些科學家們的靈死了，光會在魂裡找神，當然是找不到。所以神必須要解決人跟祂相通的問題，神就差祂兒子主耶穌基督來世上，為罪人被釘十字架。這件事你非信不可！

你「一信這奇妙恩典，你的罪就解決了。歌羅西書第二章12至14節這段話非常有意思，這裡提到解決罪的問題：「你們既受洗與祂一同埋葬，也就在此與祂一同復活，都因信（大家注意這個信）那叫祂從死裡復活 神的功用。」因為 神把信的作用、信的功能就擺在十字架上頭，你「一信 神所做的這件大事，除掉世人之罪的這個功能、這個作用就在你身上發生，就在靈裡頭發生。這段經文說得多清楚：「你們既受洗與祂一同埋葬，也就在此與祂一同復活」，都因信，信！所以聖經有話語說「人非有信，就不能得 神的喜悅」，又說「因信那叫祂從死裡復活 神的功用」，這功用在我們身上就發生了，這是一個偉大的奇妙的功用！

信 神蒙恩

兄弟我傳道五十多年，快六十年了。我這麼傳，傳耶穌基督釘十字架，然後給人受洗。我就這麼做，照著 神的話去做，結果就產生一種功能，真奇妙！你去看看那真正信了的，真正照著這個法子信了的人，他就改變了。他的裡頭就好像懂了 神的事，他對 神的事就有接觸了，他的靈就活了，真的靈活過來了。靈一活了，他就看見他家裡改變了，他個人也改變了。他跟 神有接觸了，他就改變了， 神就給他種種祝福，經文「人非有信，就不能得 神的喜悅」，你只要一信， 神是非常喜歡。「因為到 神面前來的人，必須信有 神，且信祂賞賜那尋求祂的人。」你「一信就有賞賜，賞賜就是在基督裡給你豐富，就讓你蒙福了。你的家庭就開始改變了，你的兒女改變了，你的想法、你的觀念都改變了，從這個暫時的開始想永遠的了，從屬地的就想屬天的事了。這奇怪得很，祂這奇妙的功用就發生了，這就是 神的功用。」

那麼 神的功用一發揮以後，接下來的經文就說了：「你們從前在過犯和未受割禮的肉體中死了」。因著我們信十字架，我們就與主耶穌同釘十字架。我們與主耶穌同死、同埋葬、同復活。這不是一個表面的儀式，這是進入主耶穌基督救恩的一個實際的步驟。這樣一信，神就讓主耶穌復活的這個功用再次發生在人的身上，讓人的靈也就活了。靈一活了，就應證了「神赦免了你們一切的過犯，便叫你們與基督一同活過來」，所以，我們跟基督就一同復活了，靈就活過來了。

靈一活了，還有一件美事發生，就是靈一活了，就接通在天上。以弗所書第二章1至5節：「你們死在過犯罪惡之中，祂叫你們活過來。那時，你們在其中（在什麼中？在過犯罪惡之中）行事為人，隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。我們從前也都在他們中間，（在他們中間過什麼樣的生活呢？）放縱肉體的私慾（肉體的私慾就是指食慾、物慾、色慾），隨著肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣。然而 神既有豐富的憐憫，因祂愛我們的大愛，當我們死在過犯中的時候（我們的靈死在過犯中，靈被罪堵死了），便叫我們與基督一同活過來（你們得救是本乎恩）。」所以，靈又活了，是指說人的靈原是死在過犯罪惡之中，因著主耶穌的寶血洗淨了人的罪，把堵死人靈的罪除掉，所以我們的靈就可以活過來。第6節：「祂又叫我們與基督一同復活，一同坐在天上」，一同復活，我們的靈活了，「一同坐在天上」，這個「坐」就是「接」在天上，這個「接」字在羅馬書第十一章19至20節解釋得很清楚：「你若說：『那枝子被折下來是特為叫我接上。』不錯！他們因為不信，所以被折下來；你因為信，所以立得住（立得住就是接上去）。你不可自高，反要懼怕。神既不愛惜原來的枝子，也必不愛惜你。」所以，這個「接」就是「接在天上」，我們不是坐在天上，而是接在天上。

所以，我們一復活，靈就接通到天上。接下來再看歌羅西書第二章14節說：「又塗抹了在律例上所寫攻擊我們、有礙於我們的字據（在律法上我們所犯的規條），把它撤去，釘在十字架上。」所以律法就被十字架給釘了，在律法條例上我們每個人都曾犯了很多的罪，那些定我們罪的條文，就都把它也釘去了，把它撤去再釘在十字架上，所以主耶穌基督的十字架把我們一切的罪都除掉了、都釘死了。

所以大家一定要懂得：我們一信主耶穌基督，罪在神那裡就都撤消了，已經都被釘了，已經清潔溜溜一點也沒有了。所以我們真是因此聖潔了，所以我們被稱為聖徒。耶穌基督把我們一切罪都除掉了。那麼，若後來我們又犯罪了怎麼辦呢？我們就要不斷地禱告。因為耶穌基督的寶血永遠有功效，主耶穌的寶血在永遠的靈裡，無遠弗屆、無所不在，隨時可以洗清我們的罪。所以一個基督徒，只要認罪悔改、隨時檢討，在世界上沾染任何的罪要趕快清洗，就好像我們經常洗手一樣。雙手天天拿東拿西，哪有可能不沾染污穢的？有聰明人隨身帶一個濃縮酒精（酒精膏），過一會就洗一下。那個酒精膏是洗我們外頭看得見的細菌，心靈裡邊的罪則是洗不掉的，必須用耶穌的寶血才能洗人的罪。主耶穌的寶血在永遠的靈裡，永遠的靈，無所不在，無遠弗屆，隨時隨地我們都可以去用，去支取。這真是美好！所以救恩真是太好、太奇妙了！我們信耶穌的人真是有福氣，太有福氣了！我們蒙恩的人，信有神，且信祂賞賜那尋求祂的人！

